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ATA DA VIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL 
DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DEZOITO DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E 
TRÊS (18-09-2023) 

Ao décimo oitavo dia do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas e 

quatro minutos, realizou-se a vigésima sétima reunião ordinária presencial e por 

videoconferência, na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores 

Adimar Cota, a Vereadora Elisabeth Cota, Ediraldo Ramos, Edson Agostinho, Fernando 

Sampaio, João Bosco, José Antunes, José Sales, Juliano Vasconcelos, Maurício Borges, 

Manoel Douglas, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, Ronaldo Bento, a Vereadora Sônia Azzi e o 

Secretário de Governo Marcelo Macedo. O Presidente, Edson Agostinho de Castro Carneiro, 

cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo 

Marianense declarou abertos os trabalhos. Dando continuidade, o Presidentc consultou os 

Vereadores se queriam fazer a leitura da Ata da vigésima sétima reunião ordinária, 

realizada no dia onze de setembro de dois mil e vinte e três ou fazer alguma ressalva, não 

havendo manifestação contrária, a ata foi aprovada por unanimidade, Ato centínuo, 

solicitou à secretária a Leitura das correspondências: Convite de escritório e regional. 

Convite Menção Honrosa Dr. Gomes Freire de Andrade “A Câmara Municipal de Mariana, 
por meio da sua Mesa Diretora, convida para a cerimônia de outorga da Menção Honrosa 

Doutor Gomes Freire de Andrade. À solenidade será realizada dia 22 de setembro de 2023 

(sexta-feira), às 18h30, no Cine Teatro Municipal (Rua Frei Durão, nº 22)”. Leitura dos 

Projetos de Lei: Projeto de Lei Substitutivo nº 90/2023 (autoria do Prefeito Celso Cota 

Neto): “Autoriza a concessão de contribuição para a Arquidiocese de Mariana para 

Restauração das Imagens da Catedral Basílica de Nossa Senhora da Assunção e dá outras 

providências”. Projeto de Lei Substitutivo nº 109/2023 (autoria do Prefeito Celso Cota 

Neto): “Autoriza o Município a conceder transferência de recursos na mocalidade 

contribuição e firmar instrumento de parceria com a entidade e dá outras providências” Pela 

ordem, o Vereador Ronaldo Bento solicitou que o Projeto de Lei de nº 109/2023 bem como 
o de nº 115/2023 fossem votados em primeira e segunda votação, para dar condição de 

estar sancionando e fazer o repasse, Atendendo a solicitação do Vereador, o Presidente 

consultou nominalmente os Vereadores, recebendo parecer favorável de todos os 

Vereadores. Projeto de Lei nº 114/2023 (autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Dá nova 

disciplina a medalha do mérito jurídico Presidente Pedro Aleixo”. Projeto de Lei nº 115/2023 

(autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Autoriza o Município a conceder transferência de 

recursos na modalidade contribuição e firmar instrumento de parceria com a entidade 

Associação Clube Osquindô e dá outras providencias". Leitura da Emenda: Emenda Aditiva 

nº 10/2023 (autoria do Vereador Ricardo de Miranda Thomaz) ao Projeto de Lei nº 

107/2023 (autoria do Vereador Ricardo de Miranda Thomaz) “Dispõe sobre a doação de 

excedentes de alimentos pelos estabelecimentos dedicados à produção e fornecimento de 

refeições, e dá outras providências”. Leitura dos Requerimentos: Requerimento nº 

312/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Requerimento nº 317/2023 tautoria 

do Vereador Pedro Ulisse imbra Vieira), Requerimento nº 322/2023 (autoria do 
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Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves), Requerimento nº 326/2023 (autoria do Vereador 

José Antunes Vieira), Requerimento nº 331/2023 (autoria do Vereador Maurício Antônio 

Borges Andrade e Silva), Requerimento nº 332/2023 (autoria do Vereador Edson Agostinho 

de Castro Carneiro), Requerimento nº 334/2023 (autoria do Vereador Ricardo Miranda 

Thomaz). Leitura das Moções e Menções: Menção Honrosa nº 16/2023 (autoria do 

Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e Silva): “Para com a empresa de 

Harmonização Facial Flávia ArmondLTDA”. Moção de Aplauso nº 17/2023 (autoria do 

Vereador José Antunes Vieira): “Para com o Sr. Helvécio Antunes de Oliveira”. Moção de 

Aplausos nº 18/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira): “Para com o 

Sr. Pyterson Rubens Armond”. Moção Honrosa nº 19/2073 (autoria do Vereador Manoel 

Douglas Soares Oliveira): “Para com a WF-Telecom- Serviços de Telecomunicações ETDA”, 

Menção Honrosa nº 22/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira): “Para com a 

Associação Comunitária Rural do Subdistrito de Vargem”. Menção Honrosa nº 23/2023 

(autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos): “Para com a empresa tele 

caçamba”. Menção Honrosa nº 24/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos 

Gonçalves): “Para com a Associação Centro de Equoterapia Pequeno Arthur”, Moção de 

Aplausos nº 25/2023 (autoria do Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e Silva): 

“Para com o Doutor Homero”. Moção de Repúdio nº 26/2023 (autoria do Vereador Pedro 

Ulisses Coimbra Vieira): "Para com os Diretores em face do fechamento por um dia da Casa 

de Apoio localizada na Cidade de Belo Horizonte”. Moção de Aplausos nº 27/2023 (autoria 

do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos): “Para com a Sra. Fabiane Regina Ferreira 

de Oliveira”. Leitura das Moções de Pesar: pelo passamento do Sr. Elias Gomes Calixto 

(autoria do Vereador José Antunes Vieira), pelo passamento do Sr, Márcio Moisés Marques 

da Silva (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), pelo passamento do Sr. Geraldo Basílio 

Pimenta (autoria do Vereador José Antunes Vieira e Juliano Vasconcelos). A reunião ocorreu 

com intervalo para emissão de Parecer das Comissões Permanentes. O Presidente disse 

que a assessoria contábil da Casa detectou erros nos dois projetos e recoamendou que os 

projetos não fossem votados hoje e por isso os mesmos estavam fora de pauta. Pareceres: 

Projeto de Lei Substitutivo nº 101/2023 (autoria do Vereador Edson Agostinho de Castro 

Carneiro): “Dispõe sobre o programa Municipal de formação profissional para jovens - 

PROJOVEM no Município de Mariana e dá outras providências”. Pela ordem, o Vereador 

Manoel Douglas solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse 

discutido e votado em única discussão e votação, Atendendo a solicitação do Vereador, o 

Presidente consultou o Plenário. Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos solicitou que o 

Projeto fosse discutido e votado em primeira discussão e votação e disse que a lei originada 

do Projovem ocorreu em sua gestão através de uma solicitação do Vereador José Sales. 

Explicou que possuía uma dúvida em um artigo e gostaria de tirar essa dúvida com sua 

assessoria jurídica. O Vereador Manoel Douglas disse que gostaria de ouvir sobre a urgência 

do Projeto e se o mesmo não possui urgência não haveria problema. Pela ordem, o 

Vereador Fernando Sampaio explicou que esse projeto foi alinhado com u Ministério do 

Trabalho e prefeitura de Mariana, sendo uma demanda do mesmo, do que estava sendo 

feito errado. O Vereador José Antunes solicitou que fosse revisto pelo Vereador Juliano 

Vasconcelos a solicitação do pedido em primeira discussão e votação, por ser um projeto 
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preocupante assim como a preocupação pelo Projovem sendo um projeto elaborado junto 

ao Ministério Público. Pela ordem, a Vereadora Elisabeth Cota destacou que considera o 

Projeto extremamente importante tendo em vista que irá preparar os jovens para o mercado 

de trabalho. Destacou que é um projeto de urgência. porque esses jovens têm urgência e 

acredita que está sendo amparado pelo Ministério do Trabalho e assim vota pêla aprovação. 

O Vereador Fernando Sampaio expôs que o Projeto chegou a um mês na Casa e ficou parado 

devido a troca de governo e que o executivo liberou os projetos para pauta semana passada. 

Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento agradeceu a época em que esteve como prefeito ao 

Dr. Israel Quirino e ao Dr. Rodrigo Paiva e a ex-Vereadora, Secretaria de Desenvolvimento 

Social, Daniele Alves e de fato cumpriu os regramentos da lei entendendo que o projeto 

necessitava de uma mudança substancial sob pena de responsabilização ao ente-público e 

naquele momento iniciaram todas as tratativas com o Ministério Público e dado isso disse 

que a Daniele Alves não mediu esforços para dar continuidade de todo o regramento de 

uma conversa entre o Executivo e Legislativo e sequer também ao órgão do Ministério 

Público. Disse que acredita e parabeniza a Daniele, ao Dr. Israel Quirino e também ao Dr. 

Rodrigo Paiva que não mediu esforços do Ministério Público aquilo que foi detectado nas 

mudanças que deveriam ser feitas e dentro das nuances entenderam que deveriam reduzir 

o número de alunos, sendo determinação Ministerial para seguir os parâmetros dos 

oitocentos e cinquenta e três municípios. Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos disse 

que conhece o programa Projovem que foi uma lei de sua gestão aprovado por todos os 

Vereadores desta Casa e que quem ajudou na elaboração do Projeto de Lei foi o Dr. Israel 

Quirino que trabalhou na procuradoria sendo um servídor de mais de vinte e cinco anos de 

carreira no Poder Público e um advogado que trabalhou em todas as gestões que passaram. 

Destacou que entende que tem o direito de solicitar vista até porque a reunião não é 

extraordinária. Disse que pediu para que o Projeto fosse discutido e votado em primeira 

votação, mas que se não aceitassem seria obrigado a pedir vista porque tem direito de sanar 

suas dúvidas junto ao jurídico. O Vereador Manoel Douglas solicitou que fosse votado em 

primeira discussão e votação de forma a atender a solicitação do Vereador, Pela ordem, o 

Vereador Ronaldo Bento disse que desde o momento que estavam lá praticou todas as 

providências e parabenizou a Secretaria de Desenvolvimento Econômico por ter dado 

continuiídade aquilo que foi pedido pelo Ministério Público.O Vereador José Antunes disse 

que é a favor da votação em primeira discussão e votação e solicitou que fosse convocada a 

secretária que fez para tirar as dúvidas. O Presidente submeteu o Projeto de Lei 

substitutivo em primeira discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto 

de Lei nº 113/2023 (autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Autoriza o Município a conceder 

transferência de recursos na modalidade contribuição e firmar instrumento de parceria com 

a entidade Centro Artístico Cultural Renovando Vidas e dá outras providências”, Pela ordem, 

o Vereador Juliano Vasconcelos solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto 

de Lei fosse discutido e votado em única discussão e votação. Atendendo a solicitação do 

Vereador, o Presidente consultou o Plenário recebendo parecer favorável de todos os 

Vereadores. Com a palavra, o Vereador Juliano Vasconcelos disse que o Projeto visa uma 

contrib rFção, de forma a realizar um trabalho de música com os jovens. Sendo adquiridos 

todos pé equipamentos para que os jovens m realizar um trabalhojuntamente com o
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centro Renovando Vidas, um trabalho de formação de pessoas, educação e tem seu voto 

favorável. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. O Vereador Manoel Douglas disse que conversaram no 

intervalo sobre a urgência do Projeto de Lei de nº 115/20723 e que todos os Vereadores 

concordaram, para que seja realizado em tempo hábil o Festeco. Disse que não tinha o 

parecer, mas que a Rita deu o Parecer sobre o Projeto e que gostaria de fazer a consulta às 

Comissões se concordam em votar o Projeto. O Presidente consultou o Plenário se todos 

concordavam, não havendo manifestação contrária, o Presidente cedeu a Palavra ao 

Vereador Manoel Douglas para que fizesse a consulta às Comissões Permanentes, Projeto de 

Lei nº 115/2023 (autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Autoriza o Município a conceder 

transferência de recursos na modalidade contribuição e firmar instrumento de parceria com 

a entidade Associação Clube Osquindô e dá outras providencias". Pela ordem, o Vereador 

Juliano Vasconcelos disse que conversou com Juliana várias vezes por telefone e a Cíntia que 

representa a escola João Ramos Filho do bairro Cabanas. Disse que o Festeco já vem 

ocorrendo há vários anos no município de Mariana, voltado para a cultura e para 

apresentações de teatro que envolvem vários jovens, sendo várias apresentações que 

ocorrem durante a semana, que ocorrem em praças públicas e atrai um grande número de 

atletas e pessoas da classe artística. Destacou que a Juliana vem cobrando a urgência da 

aprovação desse projeto em virtude de ter ocorrido esse final de semana e a Câmara fez 

todo o esforço possível para que fosse votado no dia de hoje. Assim sendo, manifestou seu 

voto favorável e disse que o executivo poderia ter suplementado e enviado com 

antecedência. Solicitou que não deixassem de última hora as matérias de urgência para não 

ocorrer como está ocorrendo no dia de hoje para que os organizadores dos eventos tenham 

um tempo hábil maior para divulgação e contratação das pessoas que vão trabalhar nesse 

grande evento. O Vereador Ronaldo Bento manifestou seu voto favorável e disse que 

estiveram com Juliana no ano passado onde contaram com a Câmara Municipal e que 

também estão cumprindo seu papel e se debruçando em cima de todas as nuances que 

foram postas para que consigam estar votando e aprovando esse projeto. Agradeceu àa 

todos os Vereadores pela aprovação e disse que quando apoia um evento dessa magnitude 

traz cultura e alegria para a cidade. Pela ordem, o Vereador José Antunes disse que o 

Prefeito chegou ao Executivo a poucos dias, não sendo o primeiro projeto a chegar no 

Legislativo com atraso. À Vereador Elisabeth Cota disse que concordava e aprovava o 

Projeto e que quando o Legislativo tem a oportunidade de usar do recurso da 

suplementação é também uma forma de colocar os Vereadores a participarem das decisões 

da nova gestão. O Vereador Manoel Douglas manifestou seu voto favorável e disse que 

como o Vereador Juliano Vasconcelos entendem que os Projetos devem chegar antes mas 

que era pouco tempo do Executivo. Pela ordem, o Vereador Maurício Borges reiterou seu 

voto favorável e disse que todos os Vereadores estavam empenhados para que o Projeto 

fosse votado na data de hoje tendo em vista que a Juliana vem pontuando a urgência da 

votação do Projeto, bem como a urgência dos compromissos firmados. Destacou que o 

Projeto sendo votado na data de hoje dará tranquilidade para que eles possam no final de 

semana se organizarem, Destacou que se o projeto não fosse votado hoje teriam que adiar 

ei em única discussão e ção, sendo 
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aprovado por unanimidade. VOTAÇÃO: Requerimento nº 312/2023 (autoria do Vereador 

Ronaldo Alves Bento) O Vereador Ronaldo Bento disse que viu um anúncio do prefeito sobre 

a retomada dessas obras de Pombal e que recebeu com muita satisfação. Disse que se 

inteirando lhe mandaram uma fala do prefeito Celso sobre a questão de ter colocado no 

grupo da Vargem o qual trouxe preocupação em que o prefeito disse que existe o valor de 

quatorze milhoes de dividas e que nada que do que foi feito na Vargem até o presente 

momento não foi pago e quando foi colocado o audio lhe trouxe tristeza devido ao respeito 

e carinho com o prefeito. Disse que gostaria que o Chefe do Governo estivesse aqui e que 

quando finalizaram a gestão em trinta e um de dezembro fizeram todo o desmonte de terra 

de uma calha de quase dezoito quilômetros até a fazenda pombal. Disse que fizeram quase 

sessenta pontos de drenagem com aduelas onde ficaram quase noventa e-oito por cento 

pronto. Além disso, fizeram aporte de quase quinze milhões e quando deixaram o governo 

deixaram um saldo positivo no contrato de novecentos e noventa e oito mil reais, Disse que 

sua preocupação naquele momento era de ter dito que foi pago e pode afirmar que o 

prefeito errou e faltou com um ato faltoso com esse Vereador pelo respeito que tem e 

probidade com a coisa pública. Disse que o contrato da Cimvalpi aporta para executar e 

grandes pessoas confiaram naquele projeto que fizeram e tiveram toda a tranquilidade para 

fazer e entregar aquela obra sem dever nenhum centavo a nenhuma gestão. Além disso, 

que o prefeito em ligação, disse que não era aquilo que havia dito / que não eram os 

quatorze milhões voltados para a Vargem mas toda a obra da empresa 3T., Disse que Jjá 

estava encaminhando o requerimento para que a empresa que licitou venha até esta Casa, 

apresentar suas considerações para que esse tipo de situação não seja posto de forma 

deturpada. Disse que sobre a rua Helvio Moreira iniciada no governo do Juliano a empresa 

estava a sete meses sem receber e solicitou um valor que não concordou e os técnicos 

pediram a avaliação para que fosse feito o pagamento.Pediu desculpas à comunidade da 

Vargem e afirmou que durante a gestão não ficaram devendo nenhum centavo. O Vareador 

José Antunes disse que acredita que houve um equivoco e fica alegre pelo prefeito ter falado 

no grupo que até dia quinze de dezembro o asfalto estará preparado. Além disso, que se 

preocupam para não perder dinheiro durante as chuvas. O Vereador Pedro Ulisses disse que 

quando se fala em saldo deixa várias interpretações e que tiveram várias reuniões na 

Câmara solicitando a retomada do asfalto da Vargem no Pomba! sob alegação imposta pelo 

Vereador José Antunes, inclusive também pelo Secretário de Obras Leonardo que quanto 

mais tempo estava demorando mais perda no serviço estavam tendo. Além disso, as 

empresas alegaram que haviam realizado serviços e que não estavam recebendo no valor 

de quase oito milhões e a Conterplan em torno de dois milhões. Disse que isso está nos 

ramais da Casa e ficaram de regularizar, aproveitou o ensejo e parabenizou o Vereador 

Ronaldo Bento por sua colocação e disse que nessa mesma reunião foi levantado a 

devolução do saldo de quatorze milhões, sendo serviços que seriam prestados e não foram 

prestados. O Vereador João Bosco disse que possuem três asfaltos incompletos, Barroca, 

Furquim e Goiabeira. Disse que o asfalto de Furquim a Goiabeira foi o asfalto mais bem feito 

da região, no período de Juliano e Ronaldo. Posteriormente disse que existem alguns 

problemas devido às chuvas e que não possui a drenagem e meio fio que precisam com 

urgênciad porque as chuvas estão chegando, além das duas aduelas que ªestão prontas. 
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Destacou que precisam terminar o que já está pronto. O Vereador Manoel Douglas disse que 

o contrato foi muito confuso e que deve se considerar caso tenha havia erro nas falas do 

prefeito. Disse que precisam cobrar que às empresas cumpram o contrato e sejam 

responsáveis sem que seja paga as medições em que o serviço esteja concluído. Pela ordem, 

o Vereador Ronaldo Bento disse que conheceu a Cimvalpi quando chegaram para votar o 

Projeto em dois mil e dezoito e que posterior à CP| e anuência do Ministério Público, todas 

as ações da Cimvalpi são colocadas no sistema. Disse que estava afirmando que nada do 

asfalto da Vargem foi pago é uma inverdade. O Vereador Manoel Douglas disse que em 

nenhum momento duvidou da fala do Vereador e que quis dizer que era aceitável porque o 

contrato é confuso. Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos disse que está no grupo da 

Vargem e que no áudio dá a entender que nenhum centavo do que foi realizado foi pago. 

Destacou que a Vargem tem um carinho grande pelo seu mandato pois foi uma das 

primeiras questões que cobrou porque até o momento não possui nenhum contrato com o 

consórcio. Disse que esperam que o asfalto retorne o mais breve possível e gostaria que 

fosse incluído no requerimento valores repassados ao Consórcio e o valor que o Consórcio 

repassou a empresa executora da obra. O Presidente submeteu o Requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 322/2023 

(autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves) Pela ordem, o vereador Juliano disse 

que a quase cinco meses atrás tiveram um requerimento de sua autoria onde estiveram a 

Daniele Alves Secretaria de Desenvolvimento Social, o Helton, o Jonathan representando a 

Secretária de Saúde e a Marcela representando a Saúde. Disse que a pauta da reunião foi a 

lei de sua autoria e que a prefeitura havia assumido que dentro de três meses os colares 

estariam prontos e que deveriam fazer o cadastramento de pessoas com deficiência oculta 

que tivesse acesso a uma Lei Federal que é o colar de girassol, mas que até o dia de hoje 

nada aconteceu e que deverão refazer esse trabalho e saber que dia a prefeitura irá iníciar 

para que as pessoas tenham o que é de direito.O Presidente submeteu o Requerimento em 

única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 317/2023 

(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira) O Presidente submeteu o Requerimento 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

326/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira) O Vereador José Antunes disse que é 

uma solicitação que fez desde quando foi eleito e que teve informações de que fariam 

remendo. Destacou que o requerimento voltou devido ao novo governo. O Vereador Juliano 

Vasconcelos disse que a rua Wenceslau Brás é muito estreita e possui um grande número de 

usuários. Disse que uma das soluções para aquela via é a iluminação subterrânea, sendo 

importante retirar todos os postes e fazer a iluminação subterrânea. Disse que solicitaram 

do Amarildo que fizesse um estudo através da empresa Via Voz  porque não consegue 

aumentar o passeio em virtude dos postes que estão na via. Disse que uma sugestão para 

que incluísse a possibilidade de colocar iluminação subterrânea. O Presidente submeteu o 

Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 331/2023 (autoria do Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e Silva) 

O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 332/2023 (autoria do Vereador Edson Agostinho de 

Castro Zarneiro) O Presidente disse que muitas vezes ocorrem acidentes É ªão sabem de 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, nº 89 — Centro, Mariana/MG. 

Unidade Administrativa: Rua do Seminário, nº 237 — Centro, Mariana/MG. 

www.camarademariana.mg.gov.br * Telafone: (31) 3557-6200 

qual empresa o veículo é prestador de serviço e por isso sugere que a empresa notifique de 

onde são prestadores de serviço. O Presidente submeteu o Requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 334/2023 

(autoria do Vereador Ricardo Miranda Thomaz) pela ordem, o Vereador João Bosco disse 

que as instalações da banda estão bem-feitas. Destacou que sempre está olhando. O 

Vereador Ricardo Miranda disse que sabe que o Vereador João Bosco é atuante no distrito 

de Furquim, mas que foi uma demanda que chegou e está buscando informações. Disse que 

até onde sabe havia um acordo de boca sobre o Casarão e cobram que tenha finalidade a 

Sede da Banda. O Vereador João Bosco disse que não foi de meia boca. O Vereador Juliano 

Vasconcelos disse que tiveram a felicidade de entregar o Casarão no Distrito de Furquim e 

que o Vereador João Bosco teve participação, mas que vê que falta um termo de convênio 

de celebração de cessão do espaço da Sociedade Musical do distrito de Furquim para que 

tenham a garantia. O Vereador Ricardo Miranda disse que é isso que a comunidade espera. 

O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 325/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira, 

Juliano Vasconcelos Gonçalves, Manoel Douglas Soares Oliveira,Pedro Ulisses) O Presidente 

submeteu o Requerimento em única votação, sendo aprovado por unanimidade. Menção 

Honrosa nº 16/2023 (autoria do Vereador Mauricio Antônio Borges Andrade e Silva): “Para 

com a empresa de Harmonização Facial Flávia ArmondLTDA”. O Presidente submeteu a 

Menção Honrosa em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Moção 

de Aplauso nº 17/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira): “Para com o Sr. Helvécio 

Antunes de Oliveira”. O Presidente submeteu a Moção de Aplausos em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Moção de Aplausos nº 18/2023 (autoria do 

Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira): “Para com o Sr. Pyterson Rubens Armond”“. O 

Presidente submeteu a Moção de Aplausos em única discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Moção Honrosa nº 19/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas 

Soares Oliveira): “Para com a WF-Telecom- Serviços de Telecomunicações LTDA”. O 

Presidente submeteu a Moção Honrosa em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Menção Honrosa nº 22/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira): 

“Para com a Associação Comunitária Rural do Subdistrito de Vargem”. O Presidente 

submeteu a Menção Honrosa em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimídade. Menção Honrosa nº 23/2023 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de 

Freitas Ramos): “Para com à empresa tele caçamba”. O Presidente submeteu a Menção 

Honrosa em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Menção 

Honrosa nº 24/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Para com a 

Associação Centro de Equoterapia Pequeno Arthur”. O Presidente submeteu a Menção 

Honrosa em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Moção de 

Aplausos nº 25/2023 (autoria do Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e Silva): 

“Para com o Doutor Homero”. O Presidente submeteu a Moção de Aplausos em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente submeteu a Moção 

de Repúdio em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Moção de 

lausos nº 27/2023 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos): “Para com a 

« Fabiane Regina Ferreira de Oliveira”, O Presidente s eteu a Moção de Aplausos em 
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única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. O Vereador Pedro Ulisses 

disse que tem recebido várias reclamações de falta de água e que conversou com o Remo, 

Diretor do SAAE, que explicou que uma adutora no Morro Santana havia estragado mas que 

até às dez horas iria normalizar no bairro Rosário. Além disso, as pessoas reclamaram sobre 

a falta de comunicação. Dessa forma, solicitou apoio ao Secretário de Governo porque 

recebeu várias reclamações. Além disso, solicitou apoio às empresas para que ajudem e 

auxiliem no abastecimento de água do município. Posteriormente disse que sua equipe 

esteve no distrito de Constantino e que já fizeram indicação e até hoje não foi resolvida a 

questão do Guarda Corpo. Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento disse que a Débora da 

Sociedade Musical São Sebastião de Passagem de Mariana, fazendo convite a todos os 

Vereadores para participar do Concerto de Primavera. Seguidamente disse que ligaram para 

o Vice-prefeito e que o mesmo ficou de dar uma resposta sobre o repasse da COTEREM de 

pessoas da comunidade que solicitaram o repasse para estarem adimplentes com suas 

obrigações. O Vereador João Bosco agradeceu pela contribuição da festa dos Homens do 

Terço em Furquim, destacando que tiveram várias comitivas de outras cidades, 

Posteriormente falou sobre o problema de água em Goiabeira, onde se localiza o Colégio e 

que conseguiram trocar todos os reservatórios. Disse que está a três meses cobrando do 

SAAE e nada foi resolvido. Informou ainda que os alunos estavam ficando sem aula devido a 

falta d'água. O Vereador Juliano Vasconcelos falou que receberam a triste notícia de que o 

Festival de Palhaços não ocorreria esse ano e sugeriu a atual gestão que buscasse parceiros, 

lembrando que em sua gestão solicitaram apoio da Cedro Mineração e Fundação Renova., 

tendo em vista que ocorre uma visibilidade para a cidade. Posteriormente disse que o Iron 

Bike foi um sucesso difundindo Mariana. Seguidamente disse que ocorreu uma falta com 

ele, explicando que sempre participou das premiações e todos os Vereadores em sua gestão 

participaram e tiveram direito de fala. Informou que o organizador do evento chegou perto 

dele e disse que infelizmente não poderia subir no palco por determinação do governo. 

Disse que se sentiu ofendido e negar que o Vereador suba ao palco é uma tremenda falta de 

respeito e que espera que isso não se repita e que convidem os Vereadores para 

participarem. Seguidamente perguntou ao Secretário de Governo se possuía alguma 

resposta sobre a jornada de trabalho das mães que retornam da licença a maternidade. O 

Secretário de Governo, Marcelo Macedo disse que não sabia do fato. Disse que em relação 

ao Festival de Palhaço o prefeito Celso Cota é favorável e tentaram buscar recursos sem 

sucesso. Em relação ao evento Iron Bike não é mais nem menos importante que o Festival de 

Palhaço e que o Projeto de autoria do Vereador Juliano está sendo analisado e acredita que 

nessa semana deva ter posicionamento. Disse que está à disposição de todos os Vereadores 

para que possam votar projetos para a cidade de Mariana, Pela ordem, o Vereador Juliano 

Vasconcelos disse que é um desrespeito com a Câmara que aprova orçamentos para que o 

evento ocorra. Seguidamente reforçou o pedido sobre a redução da jornada de trabaiho das 

mães que retornam da amamentação., Além disso, disse que o consórcio da Codap, que a 

CMN faz parte, foj cancelado e citou a Cristiane, engenheira de trânsito que audita todas as 

questões do Tarifa Zero, bem como o Engenheiro Ambiental. Disse que espera que esses 

cafgos tenham pessoas e que não fiquem parados. O Vereador Marcelo Macedo disse que 

o necessários cortes e serão revistos todos os contratos do município. Disse que o Tarifa 
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Zero não irá parar e que tem certeza que será avaliado. o vereador Juliano Vasconcelos disse 

que questionam porque são serviços essenciais de projetos importantes. O Vereador 

Ediraldo Ramos disse que no sábado chegou para estacionar no estacionamento da .Câmara 

e que foi tratado mal por uma Sra. e que se sentiu constrangido. Além disso, gostaria de 

saber qual empresa foi contratada. O Presidente disse que precisam ter respeito com esta 

Casa. PALAVRA LIVRE. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente 

encerrou a reunião às dérFoito horas e vinte e nove minutos. 
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